
Concept besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering 3 april 2023

Deelnemers
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo
Griffier : J.W.L. Pluijmen
Leden : C.E.G.M. Jamin (VSP), R.M.A. Ubags (AB), I.N.M. Coenjaerds (AB), 

C.H.M. Schrouff (VVD), P.L.M. Gilissen (VVD), C.M.J. Fulmer-Bouwens 
(PGP), J.E.J. Blom (CDA), P-J. Huisman (PGP), C.P.J.L. Vankan (AB),
G.G.J.M. Silverentand-Nelissen (VSP), H.W.J.M. Hardij (AB), J.M.M. 
Pluijmen (CDA), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), T.J.E. Brune (CDA), 
B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), V.M.E.C.J. Marx (AB) en H.J. Baaij (PGP)

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB) en 
algemeen directeur/gemeentesecretaris G.S. Reehuis

Ambtelijk : Natascha Luth (afdeling Sociale Ontwikkeling en Burgerkracht)
Afwezig : Wethouder K. Rouwette (VVD)

Nummer Behandeling agendapunt
1. Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming.

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de mensen op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering via 
de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht.

Lid H. Baaij wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming.

2. Vaststellen agenda.

De voorzitter deelt mee dat het presidium op de hoogte is gebracht van het 
besluit van het college om de raadsnota definitieve verklaring van geen 
bedenkingen ‘perceel Cauberg tussen huisnummer 22 en 24’ in te trekken. Het 
presidium heeft ermee ingestemd om aan de raad voor te leggen agendapunt 
12 vanavond niet te behandelen. 

Als antwoord op deze vraag stemt de raad ermee in dat het college de 
betreffende raadsnota intrekt en dat agendapunt 12 vandaag niet wordt 
behandeld. 

De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.
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2.a Bestuurlijke aangelegenheden: voordracht en benoeming burgerlid.

Van de fractie VVD is het bericht ontvangen dat burgerlid Ferry Schippers zijn 
taken heeft neergelegd. Om de vrijgevallen plek in te nemen en op basis van 
de bij de griffie ontvangen en gecontroleerde bescheiden draagt de fractie VVD 
vandaag mevrouw Yvette Stienen (woonachtig te Valkenburg) voor als nieuw 
burgerlid.

De raad stemt in met deze benoeming.

Net als de leden van de raad leggen de burgerleden na hun benoeming de eed 
of de verklaring/belofte af. Mevrouw Stienen heeft aangegeven de verklaring/ 
belofte te willen afleggen. De voorzitter nodigt haar uit daartoe naar voren te 
komen en vraagt de aanwezigen te gaan staan.

Bij de verklaring/belofte is het antwoord, staand met de handen langs het 
lichaam: “dat verklaar en beloof ik”.

In handen van de voorzitter legt mevrouw Stienen de verklaring/belofte af.

De voorzitter en griffier feliciteren mevrouw Stienen met haar benoeming tot 
burgerlid en wensen haar veel succes.

3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van Orde.

Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen.

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 13 februari 2023.

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
vastgesteld.

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole.

Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies of ter behandeling college. De verzoeken die tot dusver zijn 
binnengekomen zijn verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e.
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5.a Stukken ter kennisname.

Van de fractie AB is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:
• Brief (92) van VNG inzake model Verordening gemeentelijke rekenkamer.

Van de fractie PGP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:
• Brief (61) van gemeente Utrecht inzake motie werk niet mee aan 

greenwashing door Shell.
• Brief (62) ambtelijke reactie op brief van familie De Vries-Vossen inzake 

reactie op voornemen plaatsing Vodafone antennemast Nachtegaalstraat 
Vilt.

• Brief (69) van gemeente Gulpen-Wittem inzake motie budget bodemtaken.
• Brief (88) van Stichting Samen tegen Wateroverlast Valkenburg aan de Geul 

inzake watersnood 14 en 15 juli 2021.

Van de fractie VVD is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:
• Brief (72) van Alzheimer Nederland inzake focusbrief.

Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:
• Brief (59) van BsGW inzake terugdringen proceskosten WOZ-bezwaren.
• Brief (65) van de heer Franssen inzake Falcon Radio: betrekken bij de 

behandeling van de aanwijzing lokale publieke media instelling 
(behandeling voorzien voor commissie AZM 5 juni).

• Brief (66) van VNG inzake ledenbrief gezond en Actief Leven Akkoord 
(GALA) en aanvragen brede SPUK.

• Brief (68) van Raden in Verzet inzake voortgangsnotitie februari 2023.
• Eveneens brief (69) van gemeente Gulpen-Wittem inzake motie budget 

bodemtaken.
• Eveneens brief (72) van Alzheimer Nederland inzake focusbrief.
• Brief (78) van gemeente Maastricht inzake indienen ontwerpbegroting GR 

Geul en Maas.
• Brief (85) van Provincie Limburg inzake afschrift brief aan college 

betreffende toezichtbrief beoordeling IBT Archief en informatiebeheer 
2021/2022.

• Brief (86) van heren Loozen en Thijssen inzake afschrift brief aan SLOV 
betreffende zendmachtiging: betrekken bij de behandeling van de 
aanwijzing lokale publieke media instelling (behandeling voorzien voor 
commissie AZM 5 juni).

• Eveneens brief (88) van Stichting Samen tegen Wateroverlast Valkenburg 
aan de Geul inzake watersnood 14 en 15 juli 2021.

• Eveneens brief (92) van VNG inzake model Verordening gemeentelijke 
rekenkamer.

• Brief (95) van RUD Zuid-Limburg inzake voorlopige jaarrekening 2022.
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• Brief (97) van BsGW inzake bestuursrapportage 4e kwartaal 2022.

Deze verzoeken worden doorgeleid naar het presidium. Voor het overige wordt 
lijst A ter kennisgeving aangenomen.

5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie.

Van de fracties AB en PGP is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:
• Brief (73) van Commissariaat voor de Media inzake advies aanwijzing lokale 

publieke media-instelling, met het verzoek aan de raad om uiterlijk 26 juni 
een advies af te geven: betrekken bij de behandeling van de aanwijzing 
lokale publieke media instelling (behandeling voorzien voor commissie 
AZM 5 juni).

Ook dit verzoek tot agendering wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst B ter kennisgeving aangenomen.

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld.

Voor dit onderdeel zijn geen ingekomen stukken ontvangen.

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 27 maart 2023 t/m 3 april 2023, 
Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet.

Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst D 
wordt voor kennisgeving aangenomen.

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad.

Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. De 
voortgangscontrolelijst wordt voor kennisgeving aangenomen.
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6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde.

Inbreng lid T. Brune inzake mogelijkheid tot reconstructie weg Broekhem.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Combineren werkzaamheden Koningswinkelstraat en doorgaande weg 

Broekhem.
• Voorkomen ontstaan legpuzzel.
• Nieuwe weginspectie kernen en aanbrengen prioritering.
• Voorstel uitvoeringskosten onderhoud wegen via kadernota.
• Meenemen opmerkingen.

Reactie lid T. Brune.

7. Voortgang aangenomen moties.

Er worden geen vragen gesteld. De voortgangslijst aangenomen moties wordt 
voor kennisgeving aangenomen.

8. Voorstel college betreffende zienswijze 1e begrotingswijziging 2023 GR WOZL. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming

Besluit:
• Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de 1e 

begrotingswijziging 2023 GR WOZL.
• Het Algemeen Bestuur van de GR WOZL middels bijgevoegde antwoordbrief 

in kennis te stellen van de zienswijze.
• Het positieve resultaat van de 1ste begrotingswijziging 2023 GR WOZL ad

€ 12.361,00 ten gunste van de taakstelling Sociaal Domein te brengen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

9. Voorstel college betreffende vaststellen Groenbeleidsplan.

Inbreng lid T. Brune.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Toezegging commissie FD 14 maart 2023 toevoegen 5e plein aan 

QuickScan (aanvulling griffie: punt FD 7 actielijst).
• Herinrichting 4 pleinen onderdeel QuickScan Groenbeleidsplan.
• Visie groen Valkenburg Centrum onderdeel Groenbeleidsplan.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming
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Besluit:
• Het Groenbeleidsplan vast te stellen.
• Een incidenteel projectbudget van € 110.000,00 vrij te maken voor 2023 

voor de aanplant van bomen langs historische wegen in het buitengebied 
en het uitvoeren van een QuickScan naar de herinrichtingsmogelijkheden 
van 4 pleinen.

• Deze eenmalige kosten in 2023 te dekken uit een onttrekking uit de 
algemene dekkingsreserve.

• De structurele financiële gevolgen van het Groenbeleidsplan te betrekken 
bij de behandeling van de kaderbrief en begroting 2024.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

10. Voorstel betreffende Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad gemeente Valkenburg aan de Geul 2023.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming

Besluit:
• Het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 

van de gemeenteraad Valkenburg aan de Geul 2019 in te trekken.
• Het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 

van de gemeenteraad Valkenburg aan de Geul 2023 vast te stellen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

11. Voorstel burgemeester betreffende Regionaal Beleidsplan Politie 2024-2027.

Mededeling burgemeester D. Prevoo inzake:
• Toezegging meenemen/overdragen inbreng commissie AZM/ED 20 maart 

2023 naar aanstaande RVO vergadering.
• Doorgevoerde aanpassing formulering inzake hoorplicht.

Reactie lid C. Vankan.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo:
• Toezegging delen geuite zorgen met samenstellers Regionaal Beleidsplan.
• Bevoegdheid aanpassen/vaststellen beleidsplan via verantwoordelijke 

korpschef.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming

Besluit:
• Dat er voldaan is aan de hoorplicht inzake het Regionaal Beleidsplan Politie, 

eenheid Limburg 2024-2027.
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

12. Voorstel college betreffende Beleidsplan maatschappelijke ondersteuning 
Maastricht-Heuvelland 2023-2026. 

Inbreng eerste termijn leden V. Marx, L. Wagemans, H. Baaij, N. Gilissen en 
J. Pluijmen.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Verstrekte overzicht en aantal gebruikers Wmo voorzieningen.
• Beleidsplan 2023-2026 is voortzetting wettelijke verplichtingen Wmo2015 

(zie Wettelijk kader Beleidsplan pagina 27).
• Aansluiten op eerdere beleidsmatige keuzes binnen Sociaal Domein.
• Vastgestelde Versterkingsplan Sociaal Domein en coalitieakkoord 2022-

2026.
• Betrekken inwoners, adviesraden en ketenpartners bij opstellen 

uitvoeringsplan 2023 – 2026.
• Keuze voor opgave veerkrachtige inwoners en toekomstbestendige 

samenwerking voor realiseren optimale dienstverlening.
• Met Samenwerkende Adviesraden Maastricht – Heuvelland gevoerde 

gesprekken en aangedragen punten mantelzorg, vervoer en eenzaamheid.
• Negatief definitief advies Adviesraad Sociaal Domein (ASD) Valkenburg.
• Belang gezamenlijk advies 6 Samenwerkende Adviesraden Maastricht – 

Heuvelland.
• Data afgegeven adviezen Samenwerkende Adviesraden Maastricht – 

Heuvelland.
• Regionale aanpak en afstemming reacties.
• Keuze voor eigen aanpak 6 Samenwerkende Adviesraden Maastricht -

Heuvelland: 3 x negatief advies, 2 x positief advies, 1 x conformeren aan 
tussentijds advies.

• Enkel reageren op advies ASD Valkenburg.
• Doorlopen proces en meenemen ervaringen naar toekomstige projecten.
• Geen reactie college vanwege laat tijdstip toesturen ongevraagd definitief 

advies ASD Valkenburg.
• Opmerking niet tijdig betrekken ongevraagd advies ASD Valkenburg.
• Ongevraagd advies geen gegronde redenen voor aanpassen beleidsplan.
• Formele reactie college op ongevraagd advies ASD Valkenburg met 

motivatie volgt.
• Vraag om reactie raad t.a.v. 6 maanden wachten op advies ASD Valkenburg.
• Formeel aangeboden beleidsplan aan ASD Valkenburg via ambtelijke zijde.
• Treffen voorbereidingen t.b.v. uitvoeringsplan 2023 – 2026.
• Monitoren en in beeld brengen voorzieningen per kern (basis- en 

maatwerkaanbod).
• Onderzoeken aangedragen voorzieningen en onderwerpen (inwoners, 

interne medewerkers, ketenpartners en raad) en prioritering op onderwerp.
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• Organiseren sessie i.v.m. ophalen ideeën raad t.a.v. uitvoeringsplan.
• Halverwege uitvoeringsperiode 2023 – 2026 evaluatie over behaalde 

resultaten uitvoeringsplan en eventueel herprioteren en/of toevoegen 
onderwerpen.

• Gericht betrekken inwoners via zorginstellingen, maatschappelijke 
organisaties, ketenpartners, kernoverleggen en ASD Valkenburg.

Reactie leden J. Pluijmen en H. Baaij.

Inbreng tweede termijn leden J. Pluijmen en H. Baaij.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Zelfstandig verdergaan bij niet instemmen overige deelnemende 

gemeenten met beleidsplan.
• Boete ministerie bij niet vaststellen beleidsplan.
• Gevolgen voor inwoners bij niet vaststellen beleidsplan. 
• Geuite zorgen kwetsbare inwoners en druk mantelzorgers.
• Aan voorkant mensen zo lang mogelijk gezond houden.
• Deadline vaststellen beleidsplan.

Reactie leden H. Baaij en J. Pluijmen.

Rond 20.01 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 20.13 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Ontbreken exacte termijn voor vaststellen beleidsplan.
• Gevraagde en verleende uitstel voor vaststellen beleidsplan.
• Niet oneindig zijn verleende uitstel.
• Vaststelling beleidsplan door college op 27 september 2022.
• Ter inzage legging beleidsplan voor inwoners. 
• Toezending beleidsplan en begeleidend schrijven naar 6 Samenwerkende 

Adviesraden Maastricht-Heuvelland.
• Tussentijds advies 6 Samenwerkende Adviesraden Maastricht – Heuvelland 

(ontvangen op 9 december 2022).
• Aansluitend definitief advies 5 Samenwerkende Adviesraden Maastricht – 

Heuvelland.
• Definitief advies ASD Valkenburg 24 maart 2023 ontvangen.
• Niet wijzigen standpunt college n.a.v. definitief advies ASD Valkenburg.

Reactie leden H. Baaij en J. Pluijmen. 

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Formulering definitief beleidsplan: na vaststelling door de raad.
• Goedkeuring concept beleidsplan door college op 27 september 2022.
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• Openstellingstermijn inwoners kennisnemen concept beleidsplan.
• Aanbieden concept beleidsplan aan Samenwerkende Adviesraden 

Maastricht – Heuvelland.
• Verwachting reactie Samenwerkende Adviesraden Maastricht – Heuvelland.
• Tevredenheid raad over advisering ASD Valkenburg.
• Niet aan de orde zijn BOB methodiek leertraject Bureau Berenschot.
• Vraag lid J. Pluijmen aan fracties inzake aanhouden voorstel.

Reactie lid H. Baaij, V. Marx, L. Wagemans en N. Gilissen.

Uit de reacties maakt de voorzitter op dat de fracties AB, VSP en VVD het 
voorstel niet willen aanhouden en dat de fractie PGP het voorstel - net als de 
fractie CDA - graag wil aanhouden.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het voorstel. De fractie is voor een goed Wmo-plan zodat dat de 
inwoners de benodigde hulp krijgen. De 3 negatieve adviezen van de 
Samenwerkende Adviesraden Maastricht – Heuvelland geven een duidelijk 
signaal.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het voorstel. Hij sluit zich aan bij de stemverklaring van lid 
H. Baaij. Het betrekken van burgers bij dit soort beleidsplannen is van groot 
belang.

Besluit:
• In te stemmen het vaststellen van het Beleidsplan maatschappelijke 

ondersteuning Maastricht Heuvelland 2023-2026.

Het voorstel wordt aanvaard, met dien verstande dat de fracties PGP en CDA 
tegen het voorstel stemmen.
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13. Sluiting.

Rond 20.26 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond.

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 13 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 19 juni 2023.

De raad voornoemd,

J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


